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Schwerin, 25.10.2022 
 
 

Anfrage gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin 
Betreff: Übergangswohnraum für ukrainische Flüchtlinge 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Badenschier, 

durch die Stadt wurden Wohnungen als Übergangswohnraum für ukrainische Flüchtlinge 
angemietet. Wir bitten um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

1) Wie viele Wohnungen wurden insgesamt als Übergangswohnraum angemietet? 
 

2) Sind diese Wohnungen ausschließlich von der WGS und der SWG vermietet worden? 
 

3) Wurden alle Wohnungen möbliert vermietet? 
Wenn ja, wie hoch ist die Differenz beim Mietpreis zwischen möbliert und unmöbliert?  
Angabe bitte jeweils in Euro pro Quadratmeter. 
 

4) Wie lange werden die ukrainischen Flüchtlinge im Durchschnitt in den Übergangswohnungen 
untergebracht? 

 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Petra Federau 
Fraktionsvorsitzende 



Anfrage gemäß  § 4 Abs. 4 der H auptsatzung für di e Landeshauptstadt Schwerin 
Betreff: H öchstzahl Sozi alhilfeempfänger  

Ihre Anfrage vom 25.10.2022 gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die 
Landeshauptstadt Schwerin 
Betreff: Übergangswohnungen für ukrainische Flüchtlinge  
 
  

Sehr geehrte Frau Federau, 
 
zu Ihrer Anfrage informiere ich wie folgt: 
 
1) Wie viele Wohnungen wurden insgesamt als Übergangswohnraum angemietet? 

 

Es wurden insgesamt 125 Wohnungen angemietet. 

 

2) Sind diese Wohnungen ausschließlich von der WGS und der SWG vermietet worden? 

 

Es handelt sich um Wohnungen der WGS, der SWG und einem privaten Vermieter. 

 

3) Wurden alle Wohnungen möbliert vermietet? 

Wenn ja, wie hoch ist die Differenz beim Mietpreis zwischen möbliert und unmöbliert?  

Angabe bitte jeweils in Euro pro Quadratmeter. 

 

Die Wohnungen wurden nicht möbliert vermietet.  

 

4) Wie lange werden die ukrainischen Flüchtlinge im Durchschnitt in den 

Übergangswohnungen untergebracht? 

 

Hierzu sind keine empirischen Daten vorhanden.  
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Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
Oberbürgermeister 


